
Brørup Fjernvarme A.m.b.a.
Bestyrelsen

Referat af generalforsamling

Torsdag den 24. april 2025 kl. 18.30 på Søgården.

Dagsorden ifølge vedtægterne:

Ca. 101 personer var mødt.

1) Valg af dirigent
Arne Schmidt blev valg. Han konstaterede, at generalforsamlingen er lovlig indvarslet.

2) Beretning for det forløbne regnskabsår
Vi kan på nuværende tidspunkt helt undvære gasforsyningen og har stor forsyningssikkerhed.
Brændselspriserne har været stigende, men vi har gode muligheder for at navigere i markedet med
billigst mulig varme for øje.
Udvidelsen i Brørup Nord er næsten færdig. Renten har været den største joker, da det ikke har
været muligt at låse renten. Udvidelsen i Brørup Syd er en realitet og sættes i gang i løbet af 2025.
Kartelsagen er stadig ikke afklaret, men beløbet er blevet væsentligt reduceret fra 6 mio til 180tkr.
Som fjernvarmevirksomhed må man dog ikke betale bøder, og vi går stadig efter en frifindelse.

Formanden Ole Arendttorp gennemgik sammenligninger af priserne for opvarmning af et
standardhus ift. anden brændsel, de nærmeste værker, og for hele Danmark. Brørup Fjernvarme
er stadig blandt de 10% billigste værker i Danmark og blandt vores nærmeste værker.
Nettoprisindekset en næsten fordoblet siden 1986, mens fjernvarmen stadig ligger meget stabilt. Vi
ligger også væsentligt under nettoprisudviklingen på gennemsnitsprisen på et standardhus.
Der må dog forventes stigninger, da vores beholdning af C02 kvoter skrumper ved løbende
frasalg. Derudover er produktionspriserne generelt stigende.

Spørgsmål:
Peter, hvornår holdes der åbent hus på Varmepumpen?
Svar: Det bliver lørdag den 23. august, hvor der også fejres 70 års jubilæum

• Gjerluf, hvor mange forbrugere kommer der med i Brørup syd og kan brændselskilderne
trække det?
Svar: Der er pt. 72 tilmeldt og vi har brændselskilder nok.

3) Det reviderede årsregnskab fremlægges til godkendelse.
Mogens Damsgaard fremlagde det reviderede årsregnskab. Regnskabet er igen påvirket at
væsentlige investeringer. Resultatet var budgetteret til O kr-, men udviser et underskud på 1.423
t.kr.
Varmeproduktionen er vokset med 17%. Omsætningen er steget fra 14.5mio til 18.4mio. En del
heraf er salg af el, der de seneste år har ligget på ca. 2.8mio.
Produktionsomkostningerne stiger fra 11 .7 til små 16mio. Heri dækkes også afskrivninger, hvor der
nu afskrives på såvel nyanlagt forsyningsnet som varmepumpen.
Administrationsomkostningerne er faldet, da der i 2024 ikke har været nær så mange
konsulentudgifter.



Brørup Fjernvarme A.m.b.a.
Bestyrelsen

Aktiverne stiger med 26mio til 91mio, hvilket skyldes udvidelsen i Nord. Andre tilgodehavender er
steget med 9mio, da vi har 7.5mio til gode i statsstøtte, samt små 2mio i tilgodehavende moms.
Passiverne er steget tilsvarende i form af øget gæld til kommunekredit. Herudover er der bl.a. købt
units for 5.5mio og gasmotoren er renoveret for 3.66mio.

Regnskabet godkendt.

Spørgsmål:
Hvordan kan det være kvm priserne er steget med 68%? Kan man ikke afregne
forbrugsmæssigt i stedet?
Svar: Kvm priserne skal dække de faste omkostninger. Sådan er lovgivningen og
principperne, så det kan der ikke laves om på. Men samlet set kan det stadig ikke betale
sig at benytte sig aff.eks. en Varmepumpe.

4) Budget for indeværende år fremlægges
Der budgetteres med et resultat på O kr. Bestyrelsen vil tage stilling til, hvordan underdækningen
opstået i 2023 og 2024 på 356 t.kr. og 1.423 t.kr. i alt 1.779 t.kr. skal finansieres.

Spørgsmål:
Charlotte, jeg bor også i et stort hus, og min varmeregning er steget væsentligt.
Svar: Standardhuset er en standard for hele Danmark og kan derfor ikke ændres.
Fordelingen mellem faste afgifter og kWh er lovbestemt. Kvm afgifterne skal dække alle
faste udgifter som vedligehold, afskrivninger, løn, husleje osv.
Charlotte, jeg synes stadig ikke det er rimeligt, at vi, der har store huse, skal betale mere i
faste afgifter.
Svar: Skal det max antal kvm, man betaler for sættes ned, vil kvm priserne blot stige
tilsvarende. Det er aldrig muligt at lave en 100% retfærdig fordeling.
Gjerluf, hvorfor er der forskel på kvm priserne i Brørup Nord og Brørup Syd? Hvad er
Brørup Syd?
Svar: Brørup Syd er ment som det gamle område, de nye i Syd får samme priser som
Nord. Nord skal primært betale for den investering, der har været. Over en årrække skal
priserne udlignes.

5) Forslag fra bestyrelsen
Ingen forslag.

6) Forslag fra andelshaverne
Ingen forslag.

7) Valg af bestyrelsesmedlemmer: Efter tur afgår David Jensen
David Jensen blev genvalgt.

8) Valg af 2 suppleanter
hlans Peter Sørensen og Robert Nissen modtager genvalg.
Begge blev genvalgt.

9) Valg af revisor
BDO Statsautoriseret revisionsaktieselskab genvalgt.
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10) Eventuelt

Spørgsmål:
Tove, det princip med kvm og kwh fordeling, der køres efter understøtter ikke, at man
sparer på varmen.
Svar: Der er stadig penge at spare ved at spare på varmen.
Knud, l skal videregive ros til Frisesdahl. De har gjort et fantastisk arbejde. Der har altid
været pænt pakket væk og ryddet op, ved arbejdsdagens ophør.

Arne Schmidt lukkede generalforsamlingen og takkede for god ro og orden.
Ole Arendttorp sluttede med tak til Arne for at påtage sig dirigentrollen.

/y-

Dirigent Arne Schmidt
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Referent Susanr/Schmidt
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Konstituering

Torsdag, den 25. april 2025 kl. 18.30 på Søgården.

Dagsorden

1. Konstituering.

Formand: Ole Arendttorp

Kasserer: Mogens Damsgaard

Sekretrær: Mogens Damsgaard

Leif Rasmussen

David Jensen

Kommune rep. Jørgen Thøgersen
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